
Z P R Á V A  

o průběhu přijetí švýcarské delegace z důvodu pořádání semináře 

 

 

 

Název semináře:  

Meziobecní spolupráce v kantonu Curych a v České republice – průřezová komparace 

 

Termín: 9. - 13. září 2006 

 

Místo konání: Praha, budova MV- nám. Hrdinů 3/1634 

 

Účastníci za MV: 

Ing. Marek Vetýška, vedoucí odd. orgánů územní samosprávy ORÚVS MV 

JUDr. Miloš Matula, odd. koncepce rozvoje územní veřejné správy ORÚVS MV 

Mgr. Rudolf Rys, odd. koncepce rozvoje územní veřejné správy ORÚVS MV 

 

Zahraniční účastníci: 

Beat Stähli, projektový manažer a vedoucí semináře 

Rolf Bieri, lic. jur., advokát, Úřad pro obce kantonu Curych 

Roland Wetli-Limacher, lic. jur., zástupce ředitele odboru obecního práva, Úřad pro obce 

kantonu Curych 

Anton Frauenfelder, tajemník, obecní správa obce Rümlang 

Peter Imhof, tajemník, obecní správa obce Wetzikon 

 

Obsah a cíle: 

Cílem bylo získat nové podnětné informace ze švýcarské praxe pro oblast působnosti 

pracovní skupiny zabývající se problematikou malých obcí a spolupodílející se na přípravě 

nové právní formy meziobecní spolupráce. Po příletu švýcarské delegace do Prahy v sobotu 

9.9.2006 následovalo ubytování v hotelu MV Spiritka. V neděli 10.9.2006 navštívila 

švýcarská delegace Hradce Králové a Třebechovice pod Orebem. 

Jakožto výsledek dlouhodobé úspěšné spolupráce se švýcarskou stranou se poté konal 

v Praze ve dnech 11. – 13.9. 2006  pod gescí Ministerstva vnitra odborný seminář 

„Meziobecní spolupráce v Kantonu Curych a v České republice – průřezová komparace“. 
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Seminář slavnostně zahájil za českou stranu ředitel odboru rozvoje územní veřejné správy  

Ing. J. Maršík, CSc. Nosným tématem semináře bylo hledání nových řešení a popis 

osvědčených metod používaných ve Švýcarsku. Seminář byl moderován švýcarským 

projektovým manažerem B. Staehlim. Zúčastněnými švýcarskými odborníky byly předneseny 

tematicky členěné příspěvky s četnými odkazy na každodenní praxi švýcarských obcí. 

Vyskytla se zde i řada témat pro srovnání a následnou diskusi  o aktuální české právní úpravě 

v příslušné oblasti. (Jednalo se například o využití akciových společností vlastněných obcemi 

pro zajišťování veřejných služeb.) 

Za českou stranu byly předneseny příspěvky zaměstnanců odboru rozvoje územní 

veřejné správy. V prvním příspěvku JUDr. M. Matula, CSc., přehledně shrnul státoprávní 

uspořádání České republiky, v dalším z příspěvků se Ing. M. Vetýška věnoval důvodům a 

dalších možnostem  rozvoje meziobecní spolupráce na českém území a předestřel možné 

řešení těchto problémů za pomoci nové formy meziobecní spolupráce. Tento příspěvek byl 

doplněn příspěvkem Mgr. R. Rysa, který stručně zmapoval současný právní stav v oblasti 

meziobecní spolupráce, přičemž pozornost věnoval i často používanému pojmu 

„mikroregion“. 

U švýcarských lektorů se jednalo se jednalo o vybrané odborníky z praxe, o tajemníky 

obcí /Gemeindeschreiber/ (A. Frauenfelder – obec Rümlang, P. Imhof – obec Wetzikon) a o 

zaměstnance kantonu Curych (R. Wetli-Limacher,lic. jur. zástupce ředitele odboru obecního 

práva Úřadu pro obce kantonu Curych, R. Bieri,lic. jur. advokát, Úřad pro obce kantonu 

Curych).  K samotnému obsahu semináře lze uvést vybraná následující témata: Státoprávní 

uspořádání švýcarského státu, Přehled modelů a důvody meziobecní spolupráce v kantonu 

Curych, Struktura a důvody meziobecní spolupráce v obci Rümlang Struktura a důvody 

meziobecní spolupráce v obci Wetzikon, Praktické zkušenosti obecní správy v obce Rümlang 

(Účelové svazy), Praktické zkušenosti obecní správy v obce Wetzikon (Smlouvy o připojení 

obcí), Finanční struktury a mechanismy v obecní správě (daňové příjmy, poplatky atd., 

výdaje, investice atd.), Nové modely a projekty meziobecní spolupráce v kantonu Curych. 

Na závěr semináře ve středu 13.9.2006 následovalo jeho vyhodnocení a tematická 

diskuse s dotazy účastníků semináře. Následovala ještě krátká návštěva obecního úřadu obce 

Čisovice v Mníšeckém mikroregionu v blízkosti Prahy. 
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Závěr a zhodnocení: 

Seminář vyvolal kladnou odezvu jak mezi jeho účastníky – zde se jednalo především o 

starosty obcí, zástupce Svazu měst o obcí ČR a o zaměstnance Ministerstva vnitra - tak i mezi 

švýcarskými lektory, kteří mohli na závěr semináře konstatovat, že řešíme na obou stranách 

podobné problémy. Obce nejen ve Švýcarsku, ale také u nás, požadují pružné formy 

spolupráce, které vyhovují potřebám demokratické spoluúčasti a zásadám hospodárnosti. Pro 

uspokojení těchto požadavků jsou zapotřebí nové nástroje interkomunální spolupráce. 

Švýcarsko uvažuje o třech řešeních – vyšší demokratizaci účelových svazů, zavedení 

interkomunální konference (zajistí závaznou koordinaci napříč různými oblastmi politiky) a 

vznikem interkomunálního zařízení (určitý prostor pro podnikání). Ministerstvo vnitra 

připravuje v současné době také novou právní formu meziobecní spolupráce, a proto bude 

přístup kantonu Curych jistě inspirací a přispěje k řešení problémů některých našich obcí. 

Se švýcarskými lektory bylo již dohodnuto další pokračování a prohloubení dosavadní 

úspěšné spolupráce formou seminářů, které bude zaměřeny na výměnu praktických zkušeností 

v rámci spolupráce obcí (oblasti a formy spolupráce, získávání finančních zdrojů) a stáží pro 

zaměstnance Ministerstva vnitra na některých úřadech v kantonu Curych, které přinášejí 

zaměstnancům neocenitelné zkušenosti přímo ze švýcarské praxe. Další seminář by se měl 

uskutečnit v první polovině příštího roku. 

 

 

 

Dne: 4. října 2006 

Zpracovali: Mgr. Rudolf Rys, Ing. Marek Vetýška 

 

 


